
Correction du devoir surveillé no 5

Exercice 1 :

1.a) Augmentation de 23% ——————————–> multiplication par 1,23

b) Augmentation de 250% ——————————> multiplication par 3,5

c) Diminution de 35% ———————————–> multiplication par 0,65

d) Diminution de 2% ————————————> multiplication par 0,98

2.a) 1,28 ——————————–> évolution de +28%

b) 0,88 ——————————–> évolution de −12%

c) 0,05 ——————————–> évolution de −95%

d) 2,05 ——————————–> évolution de +105%

Exercice 2 :

1.
35

56
= 0,625 = 62,5%

Il y a dans ce rayon 62,5% de tentes igloo.

2. Appelons x le nombre total de menus. Les 28 menus « enfants » représentent 35% de x, c’est à dire
0,35x.

Donc 0,35x = 28, et donc : x = 28

0,35
= 80.

Les menus « gourmands » représentent 40% de 80, soit 0,4×80 = 32.

Le reste est constitué de menus "sportifs" ; il y en a donc 80−28−32 = 20.

Il a donc vendu 20 menus "sportifs" et 32 menus"gourmands"

Exercice 3 :

1. Le taux d’évolution se calcule grâce à la formule :
valeur finale−valeur initiale

valeur initiale

Ici, cela donne :
321,4−271,7

271,7
' 0,183 ou 18,3%.

Le taux d’évolution de la dette entre 1990 et 1992 est d’environ +18,3%.

2. Même méthode. On calcule :
683,5−271,7

271,7
' 1,516 ou 151,6%.

Le taux d’évolution de la dette entre 1990 et 2000 est d’environ +151,6%.

Exercice 4 :

1. C’est la même formule que pour l’exercice précédent. On calcule :
130208−125200

125200
= 0,04 = 4%.

Le pourcentage d’augmentation de la population de cette ville est de 4% .
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2. Si l’évolution se poursuit au même rythme, c’est à dire si la population augmente de 4% tous les 5

ans, elle aura augmenté de 4% dans 5 ans. Elle aura donc été multipliée par 1+ 4

100
= 1,04.

130208×1,04 = 135416,32 ' 135416.

Si l’évolution se poursuit au même rythme, la population de cette ville sera dans 5 ans de 135416
habitants environ .

Exercice 5 :

1. Le magasin fait une remise (une baisse) de 12%, donc le prix de chaque article est multiplié par

1− 12

100
= 0,88.

Si x est le prix de l’article avant la remise, le nouveau prix est donc 0,88x = 42,68 (ene).

On obtient x = 42,68

0,88
= 48,5

Le prix de l’article était donc de 48,5e avant la remise.

2. Le prix du produit augmente de 18% en juillet et de 15% en novembre; il a donc été multiplié par
1,18 puis par 1,15.

Au total, il est donc multiplié par 1,18×1,15 = 1,357 = 1+ 35,7

100
.

Il a donc augmenté au total de 35,7% sur l’ensemble de l’année.

3. Si x est le prix de départ, après augmentation de 17%, le produit coûte 1,17x. Pour retrouver la

valeur de départ, il faut donc multiplier par
1

1,17
' 0,855 = 1−0,145 = 1− 14,5

100
.

Il faut donc appliquer une baisse d’environ 14,5% .

Vérifions : x ×1,17×0,855 = 1,00035x ' x. Ça marche

4.a) Le prix est multiplié chaque mois par 1− 3

100
= 0,97.

b) Comme il est multiplié chaque mois par 1− 3

100
= 0,97 et qu’une année compté 12 mois, il est

multiplié sur l’année par 0,97×0,97× ...×0,97 = 0,9712.

0,9712 ' 0,694 = 1−0,306 = 1− 30,6

100

Le pourcentage d’évolution sur l’ensemble de l’année est donc de −30,6% environ.
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